
 

 

 

 

 
Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10, IČ: 00164801,posta@mzp.cz 

 V Praze dne 14. 08. 2012 

 Č.j.: 1350/500/12, 54916/ENV/12                                           

 

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

 

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí),             

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)                                            

 

Identifikační údaje: 

 

Název: Zařízení k výrobě průmyslových hnojiv – SO 81 

 

Charakter záměru: Výstavba nové výrobny průmyslového hnojiva SAM 19N + 5S 

(kapalné dusíkaté hnojivo s obsahem síry, dále jen „SAM“) 

náhradou za stávající morálně a fyzicky opotřebovanou výrobní 

jednotku, která již nedosahuje požadovanou výrobní kapacitu. 

Kromě vlastního výrobního zařízení jsou součástí záměru nový 

sklad močoviny v obřích pytlích big-bag a dvě sila pro 

skladování močoviny. Pro skladování vstupní suroviny - síranu 

amonného (ve výrobním areálu oznamovatele vzniká jako 

vedlejší produkt z výroby kyanovodíku a Syntronů), pro 

skladování výrobku SAM a jeho expedici v silničních nebo 

železničních cisternách bude využito stávající zařízení. Po 

uvedení záměru do trvalého provozu bude současné zařízení 

výrobny SAM demontováno. Záměr je situován v areálu 

oznamovatele, umístěném na levém břehu řeky Labe, na 

jihovýchodním okraji města Kolín.  

  

Kapacita (rozsah) záměru: Projektovaná výrobní kapacita průmyslového hnojiva SAM      

je 40 000 t/rok, 250 t/den. Výroba bude šaržovitá – ve dvou 

reaktorech objemu 2 x 25 m
3
 a sezónní - v období cca od října 

do května, tj. cca 160 dní v roce.  Výstavba záměru je z hlediska 

stavebního řešení členěna na osm stavebních objektů:        

výroba SAM, záchytná jímka nádrží, zásobníky močoviny              
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(sila 2 x 80 m
3
), sklad big-bagů, venkovní dešťová kanalizace, 

splašková kanalizace, venkovní rozvody nn a nové komunikace.  

 

Umístění:                          kraj:          Středočeský 

                                     obec:          Kolín 

                                         kat. území:   Kolín 
 
 
Zahájení výstavby:              březen r. 2013 (předpoklad)  

Ukončení výstavby:               březen r. 2014 (předpoklad) 

Zkušební provoz:                   květen 2014  

 
Oznamovatel:                        Lučební závody Draslovka a.s. Kolín 

 Havlíčkova 605, 280 99 Kolín IV                          

 
Záměr „Zařízení k výrobě průmyslových hnojiv – SO 81“  naplňuje dikci bodu 7.5 

„Zařízení k výrobě biocidů, pesticidů a průmyslových hnojiv“, kategorie I přílohy č. 1 

k zákonu. Záměr má významný vliv na životní prostředí, proto bude posuzován podle 

zákona. Dle § 7  zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda může 

předložené oznámení s náležitostmi dle přílohy č. 4 k zákonu nahradit dokumentaci, případně 

upřesnění informací, které je vhodné uvést do dokumentace vlivů záměru na životní 

prostředí.             

 Na základě informací uvedených v oznámení, písemných vyjádření dotčených 

správních úřadů, dotčených územních samosprávných celků a zjišťovacího řízení 

provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, 

že předložené oznámení dle přílohy č. 4 k zákonu není nutné dopracovávat a považuje    

se za dokumentaci. 

 

Odůvodnění: 
 
 Předložené oznámení splňuje v dostatečném rozsahu náležitosti přílohy č. 4 k zákonu  

a příslušný úřad k němu neobdržel žádné relevantní odůvodněné nesouhlasné vyjádření.  
  
Ke zveřejněnému oznámení se během zjišťovacího řízení vyjádřili:  

Středočeský kraj;  Město Kolín;  Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí 

a zemědělství; Městský úřad Kolín, odbor životního prostředí a zemědělství; Krajská 

hygienická stanice Středočeského kraje, územní pracoviště v Kolíně;  Česká inspekce 

životního prostředí, oblastní inspektorát Praha;  Povodí Labe, státní podnik; Ministerstvo 

životního prostředí, odbor ochrany ovzduší;  Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany 

vod;  Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivu na životní prostředí                  

a integrované prevence – odd. IPPC a IRZ.  

 

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek k oznámení: 

Středočeský kraj se záměrem souhlasí za podmínek dodržení všech navržených eliminačních 

opatření.  
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Město Kolín – k záměru nemá připomínek, s jeho realizací souhlasí za podmínky, že budou 

respektována opatření uvedená v oznámení v kap. D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení 

a kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí. Zpracované oznámení považuje za 

dostačující.       

 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 

 – z hlediska zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změnách některých dalších zákonů, 

v platném znění upozorňuje na nepřesnosti v zařazení některých odpadů v  kapitole B.III.3. 

Odpady na str. 31 oznámení do příslušné kategorie dle Katalogu odpadů. Konstatuje, že 

v případě, kdy odpadní obaly vyrobené z jakéhokoli materiálu vykazují nebezpečné 

vlastnosti, je třeba tyto odpady vykazovat jako odpad „15 01 10 Obaly obsahující zbytky 

nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné“, kategorie nebezpečný („N“). 

Dále připomíná zákonné povinnosti původce odpadů vznikajících při výstavbě a provozem 

zařízení. Své připomínky požaduje zohlednit v dalším stupni projektové dokumentace. 

Z hlediska ostatních složkových zákonů, dle kterých je Krajský úřad Středočeského kraje 

dotčeným orgánem, nemá připomínky. 

 

Městský úřad Kolín, odbor životního prostředí a zemědělství  –  z hlediska složkových 

zákonů v oblasti životního prostředí, dle kterých je dotčeným orgánem státní správy, nemá 

k záměru připomínek a s jeho realizací souhlasí za podmínky, že budou respektována 

opatření uvedená v oznámení v kap. D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení a 

kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí. Předložené oznámení záměru považuje  

za dostačující. 

      

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Kolín 

- předložené oznámení považuje za dostačující. V následných správních řízeních požaduje 

doložit akustické parametry nových stacionárních zdrojů hluku. 

 

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Praha – z hlediska platných znění 

zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změnách některých dalších zákonů a zákona              

č.  86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů nemá 

k předloženému oznámení žádné připomínky. Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách     

a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů pouze upozorňuje, že zařízení 

k výrobě průmyslových hnojiv musí být zahrnuto do havarijního plánu areálu společnosti 

Lučební závody Draslovka a.s. Kolín, vypracovaného ve smyslu vyhl. č. 175/2011 Sb., 

kterou se mění vyhl. č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami             

a náležitostech havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování      

a odstraňování jejich škodlivých následků.   

 

Povodí Labe, státní podnik, odbor péče o vodní zdroje – odpovědný zástupce  (Ing. Dohnal) 

telefonicky sdělil, že k oznámení a samotnému záměru nemají v této fázi projednávání žádné 

konkrétní připomínky. Příslušné zájmy ochrany vod jsou řešitelné standardními způsoby při 

následných správních řízeních.      

 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší – při respektování všech 

požadavků, které jsou legislativně stanoveny zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší        
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a souvisejícími prováděcími předpisy, považuje záměr z hlediska ochrany ovzduší za 

akceptovatelný. K předloženému oznámení nemá žádné připomínky. 

 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod – k předloženému oznámení uplatňuje 

následující připomínky:  

   - v kapitole B.III.2 „Odpadní vody“ na str. 28 postrádá specifikaci způsobu odvodu 

srážkových vod ze staveniště, 

   - kapitolu C.2.2. „Voda“ doporučuje zpracovat podrobněji, zejména podkapitolu 

„Povrchové vody“ (útvary povrchových vod, klasifikace jakosti vod atd.) a podkapitolu 

Podzemní vody“ (hloubka hladiny podzemní vody atd.),  

   - v kapitole D.I.1. pokládá za vhodné dopracovat podkapitolu „Znečištění vody a půdy a 

havarijní stavy“, 

   -  kapitolu D.IV. doporučuje doplnit na str. 75 o konkrétní opatření k zamezení negativního 

ovlivnění jakosti a množství povrchových a podzemních vod, a to během přípravy záměru, 

během stavebních prací a provozu záměru,    

a považuje za vhodné, aby bylo oznámení ve smyslu těchto připomínek dopracováno.   

 

Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence, 

odd. IPPC a IRZ – konstatuje, že záměr spadá do režimu zákona č. 76/2002 Sb.,                     

o integrované prevenci, v platném znění, a bude zahrnut do již vydaného integrovaného 

povolení provozovatele Lučební závody Draslovka a.s. Kolín jako přímo spojená činnost. 

V kapitole B.III.1. oznámení postrádá porovnání s nejlepšími dostupnými technikami (BAT) 

dle příslušného referenčního dokumentu o BAT (BREF) a zdůrazňuje, že uvedený záměr by 

měl jednoznačně a transparentně zaručovat, že je v souladu s požadavky na BAT dle BREF.  
   
Většina obdržených vyjádření tedy hodnotila předložené oznámení jako dostatečný podklad, 

který může v další fázi procesu posuzování vlivů záměru na životní prostředí nahradit 

dokumentaci. Veřejnost neuplatnila ke zveřejněnému oznámení žádné vyjádření. 

  

Všechny obdržené připomínky k oznámení budou zohledněny v rámci zpracování posudku 

a při formulaci stanoviska příslušného úřadu dle § 10 zákona. 

 

   

  Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani 

příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím 

vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat 

                                                                       

 

      Ing. Miloslav Kuklík 

      ředitel odboru výkonu státní správy I 

                                            pracoviště Praha 10, Kodaňská 1441/46, PSČ 101 00  
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Obdrží:     oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky 

Přílohy:   kopie vyjádření  (obdrží pouze oznamovatel)   

Středočeský kraj  

Město Kolín 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 

Městský úřad Kolín, odbor životního prostředí a zemědělství  

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje, ÚP v Kolíně  

Česká inspekce životního prostředí, OI Praha   

MŽP, odbor ochrany ovzduší 

MŽP, odbor ochrany vod 

MŽP, odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence, odd. IPPC a IRZ 
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